Navod na montaz, demontaz a pouzitie pojazdného pracovného
dielcového leSenia 8200- 4A podl’a CSN EN 1298 - IM - CZ

Navod pre typové oznacenie: 8200 — 4A Vyrobca:
PIELP - it ALVE SLOVAKIA, s.r.0.
Vsetinska cesta 731
020 01 PUCHOV (SK)
CSN EN 1004 - 2-3,1/3,1-XXXD tel.: 00421 42 4650 900

e-mail: alveslovakia@alve.sk
www.alve.sk

— ¥

c : :J_.:J
B
A
T
; D
'S
- E >
A Vyska podlahovej plochy 310 cm
B Vyska lesenia so zabradlim 426,5 cm
C Pracovna vyska 510 cm
D Sirka podlahy ledenia 52,5cm :
|
E Dizka podlahy lesenia 150 cm N
{

F Sirka leSenia s vysunutymi stabilizitormi | 191 cm

G Dizka leSenia so stabilizatorom 238,6 cm |

|
Povolené zataZenie 150kg/m2 “ |
Hmotnost leSenia 72,2 Kg

Velkost pridavnej zataze umiestnenej na

kazdej vysuvnej nohe v pozdiznom smere 9 Kg

Na montaz a demontaz pouzivajte ochranné pracovné pomocky!


mailto:alveslovakia@alve.sk

Oznacenie: 8200 — 4A

Vyrobca: ALVE SLOVAKIA s.r.0., Vsetinska cesta 731, 020 01 Puchov, SK

Vyrobené: podl'a CSN EN 1004, CSN EN 1298, CSN EN 73 8102, CSN EN 73 8101

Navod bol vypracovany podl'a EN 1298 dia 10.4.2017 a revizia navodu vykonana 10.7.2017

1. VSeobecné informacie

Trieda zat'azenia: 2
Najvyssia dovolena vyska pracovnej podlahy mimo budovy: 3,1m
Najvyssia dovolena vyska pracovnej podlahy v budove: 3,1m
Pocet pracovnych podléah: 1
Maximalne zat’azenie pracovnej podlahy: 150kg /m?
Maximalne zat'azenie vetrom: 8 m/s

4-5 stupen Beaufortovej stupnice. Za¢inaju sa ohybat’ listnaté kriky.

Pri tomto zatazeni vetrom je potrebné lesenie demontovat alebo inak ochranit’ proti
prevrateniu.

Pristup na pracovnu podlahu: zvnitra po zvislom rebriku lesenia. Poklopom v pracovnej
podlahe.

PouZivanie leSenia, montaz a demontaz musi byt v sulade NV ¢. 362/2005 Z.z.. o blizsich
poziadavkach na bezpe€nost’ a zdravie pri praci na pracoviskach s nebezpe€enstvom padu z
vysky alebo do hlbky.

Rozsah zodpovednosti uzivatel’a:

UZivatel’ pracovného leSenia musi zabezpedit’:

- aby bol navod k leseniu vzdy k dispozicii pri kazdom pouziti leSenia, jeho montazi

a demontazi, alebo pri zmene konfiguracie zostavy,

- informovanie uzivatel'ov leSenia 0 obsahu navodu a bezpec¢nostnych pokynoch a pokynoch,
tykajacich sa nebezpecenstva, uvedenych v tomto navode, a aby pokyny a predpisy vo
vsetkych detailoch dodrziavali,

- dodrziavanie miestnych a narodnych predpisov pre pouzitie lesenia,

- pouzivanie pojazdného pracovného lesenia Vv stlade S jeho urCenim,

- dodrziavanie vsetkych pravidiel uvedenych v tomto navode pre pojazdné lesenie 8200
(smernice, nariadenia, zakony atd’.), sliziace k bezpe¢nému pouzivaniu lesenia.

2. Zékladné udaje

Lesenie 8200 — 4A sa sklada zo styroch hlinikovych zvislych ramov, ktoré su vzdy po dvoch
spojené spojovacim elementom a skrutkami M8. Zvislé ramy su spojené prienymi a
uhloprie¢nymi profilmi. Medzi zvislymi ramami je umiestnena pracovna podlaha s otvorom a
poklopom. Povolené vysky pracovnej podlahy st vyobrazené v grafickej ¢asti navodu, pricom
maximalna vyska je 3,1 m. Zvislé ramy st pripevnené K ocelovému rozsirujucemu
zakladovému nosniku skrutkami.
Na kazdom ocel'ovom rozsirujucom zakladovom nosniku st priskrutkované dve oto¢né brzdené
kolieska, na vysuvnych konzolach su zavitové ty¢e s podlozkami na nastavenie lesenia do
vodorovnej polohy. Lesenie je uréené pre prace na rovnych a pevnych povrchoch, pri ktorych
je maximalna odchylka od vodorovnej plochy 1%. Presun leSenia mézu vykonat’ minimalne 2

pracovnici.
Dielcové lesenie sa mdze pouzit’ len v dvoch vyskach:
1. pojazdné pracovné dielcové lesenie 8200 — 4A - zékladny diel
celkova vyska s rozsirujucim zakladovym nosnikom 2515 mm;
2. pojazdné pracovné dielcové lesenie 8200 — 4A - komplet
celkova vyska s rozsirujicim zdkladovym nosnikom 4265 mm.

Zoznam dielov je uvedeny v grafickej ¢asti navodu.



3. Montd7 a demontaz

Montaz leSenia je povolena len osobam oboznamenym s navodom na pouZzitie. Montaz
uplného lesenia 8200 — 4A s celkovou vyskou je 4265 mm musia vykonavat’ minimalne dve
osoby. Postup a jednotlivé varianty zostdv leSenia vid. obrazky. Pozor na orientaciu
uhloprieénych profilov!!!

Pri montaZi bo¢nic leSenia je nutné dodrzat’ spravny smer drazkovania prie¢ok. Drazky
musia byt’ umiestnené na hornej strane priecok.

Pred za¢iatkom montaZe skontrolovat’:

- ¢i nechybaju diely potrebné pre montaz podl'a prilozeného zoznamu;
- ¢i nie su diely poskodené. Poskodené diely sa musia vymenit’!

Zakladova plocha musi byt vodorovna a podklad spevneny, aby nemohlo dojst’ k zaboreniu
patiek rozsirujuceho zakladového nosnika. Mensie nerovnosti je mozné vyrovnat pomocou
vhodnych, pevnych a dostatocne velkych podloziek tak, aby vSetky Styri patky boli
rovnomerne zatazené a nedoslo ku skiznutiu z podloziek.

Pri vetre nad 8 m/s leSenie nestavat. AK je uz postavené, leSenie zabezpecit' proti
prevrateniu.

Zmontovat’ leSenie s potrebnou vyskou pracovnej podlahy podla grafickej ¢asti navodu.
Namontovat’ vSetky spojovacie profily. Skrutky spojovacich profilov a pracovnej podlahy
pritiahnut’. Namontovat’ okopové dosky.

LeSenie by malo byt demontované podl’a instrukcii k montazi, ale v opa¢nom poradi.

Dolezité upozornenie: rozsirujuce zakladové nosniky nevysuvajte za ¢ervenu znacku,
oznacujicu maximalne vysunutie.

4. Stabilita

Stabilita leSenia 8200 — 4A je zabezpetena ukotvenim (kotvenim o stenu) - dva kusy sa
sucastou dodavky. Pokial’ je v grafickej ¢asti navodu uvedené pouZitie tychto rozsirujucich
zakladovych nosnikov, je povinnost'ou uzivatela tieto prvky pouzit’ podl’a navodu, inak
hrozi prevratenie leSenia a riziko vaznych urazov.

Pri rychlosti vetra nad 8 m/s nie je zarucena stabilita leSenia ani rozsirujiicimi zakladovymi
nosnikmi, v tej chvili je nutné leSenie demontovat’, pripadne ho previezt’ na miesto chranené
pred vetrom.

Pokial leSenie zostane po skonceni prace bez dozoru na nechranenych miestach, je nutné ho
demontovat’ alebo previezt' na miesto chranené pred vetrom, popripade leSenie sklopit’, aby
nemohlo dojst’ k jeho padu pri zmene poveternostnych podmienok.

Pri praci v priestore, kde nie je mozné pouzit' kotvenie o stenu, musi uzivatel' vysunat’
rozsirujuce zakladové nosniky z podvozku lesenia az po oznacenie maximalneho vysunutia,
nasledne je nutné umiestnit’ na vysunuté rozsirujice zakladové nosniky pridavné zavazie 9 kg
na kazda nohu v pozdiznom smere strany lesenia.

5. Pouzivanie
Pouzivanie lesenia, montaz a demontaz musi byt' v sulade s NV ¢.362/2005 Z.z.. o blizsich
poziadavkach na bezpecnost’ a zdravie pri praci na pracoviskach s nebezpecenstvom padu z
vysky alebo do hibky.
Pred zostavenim leSenia upratat’ priestor ur¢eny na postavenie lesenia a odstranit’ prekazky,
hlavne tie, ktoré by prekazali stabilizacii lesenia.
Po postaveni lesenia kontrolujeme:
- spravnost’ pouzitia jednotlivych spojovacich profilov a ich pevné utiahnutie;
- okopové dosky ochrany vol'ného okraja pracovnej podlahy;
- zabezpecenie Stability predpisanymi prvkami (kotvenim o stenu alebo pridavnym zavazim
umiestnenym na kazdej vysuvnej nohe v pozdiZznom smere 9 kg).
Na zostavené lesenie sa moze vystupovat’ po zvislom rebriku vnutrom konstrukcie.



Lesenie prestivame pomocou oto¢nych koliesok, prepravu zabezpecuju dve 0soby. Pri praci
na leSeni musia byt’ kolieska zabrzdené.

Je zakazané:
- Zvysovat’ vySku pracovnej podlahy, napr. pomocou debien, rebrikov apod.
- Dopravovat nastroje a material pomocou kladky a lana.
- Prekradovat pripustné zatazenie 150 kg/ m2.
- Prepravovat’ leSenie, ak su na leseni osoby alebo material.
- Pracovat na leseni, ak je rychlost’ vetra vyssia ako 8 m/s.
- Pracovat’ na leseni, ak nie je zabezpe€ena stabilita vysSie uvedenymi prvkami.
- Vystupovat na lesenie, pokial’ nie s namontované profily zabradlia.
- Vstupovat’ na lesenie pod vplyvom alkoholu a medikamentov, ktoré mézu znizit’ pozornost.
- Dvihat’ lesenie zeriavom alebo zdvihacimi prostriedkami.
- Prestvat’ leSenie, pokial’ sa na pracovnej podlahe nachadzaju pracovnici alebo vol'ne ulozeny
material.
- Povolit’ pristup detom na lesenie.
- Pracovat’ na leseni pri zlych meteorologickych podmienkach (dazd’, namraza, vietor apod.).
- Vystupovat’ na poskodené lesenie.
- Vystup na leSenie je dovoleny len z vnutornej strany lesenia! Je zakazané liezt’ po vonkajse;j
strane ramu leSenia. Je zakazané stat’ na rozsirujicich zékladovych nosnikoch leSenia.
- Pouzitie inych predmetov na zvySovanie vysky podlahy je zakazané!

6. Kontrola, osetrovanie a udrzba leSenia

Lesenie musi byt stale udrziavané tak, aby mohlo bezpecne plnit’ funkciu, pre ktora bolo
vyrobeng.

Konstrukcia leSenia musi byt kazdy mesiac odborne skontrolovana. Tento interval sa
skracuje na 14 dni pri:

a) leseniach vystavenych uc¢inkom mechanického kmitania (v blizkosti komunikacii apod.)

b) pojazdnom leseni

Pri pravidelnych odbornych prehliadkach sa overuje, ¢i v priebehu pouzivania nedoslo
v konstrukcii k zmenam alebo porucham, ktoré by mohli mat’ nepriaznivy Vplyv na statickd,
funként a pracovnll bezpecnost'.

Po mimoriadnych okolnostiach, ktoré by mohli mat nepriaznivy vplyv na bezpe¢nost’
lesenia, pripadne na okolie (po buirke, vetre vyssom ako 14 m/s, silnom snezeni apod.), sa musi
konstrukcia ihned’ odborne prehliadnut’.

Mimo pravidelnej prehliadky sa vykonava denne pred zacatim prace bezna prehliadka
konstrukcie lesenia ako celku, pri ktorej sa kontroluje hlavne kompletnost konstrukcie
(zabradlia, podlahy, vystupy apod.).

Nedostatky zistené pri prehliadkach musia byt bezodkladne odstranené.

Pred ulozenim skontrolovat’ kompletnost’ leSenia (jednotlivé oznac¢ené prvky podla
zoznamu dielov), ¢istotu spojovacich materialov (Spinavé ocistit’, zavity namazat' olejom),
kvalitu dielov (deformované diely, pri ktorych nie je zaruena pevnost’, vymenit’ za nové).

Lesenie chranit’ pred nepriaznivym vplyvom pocasia. Ulozit' ho na suchych miestach tak,
aby nemohlo dojst’ k poskodeniu nevhodnym ulozenim alebo K strate niektorych casti.




ZOZNAM DIELOV
| 8200-4A

W

AN

£

‘/v

11/7 |13000111 DIN 931-M8x40
11/6 | 17820020 GS 12x160
11/5 | 17820017 J-83x43 M8
11/4 | 13000025 DIN 315 - M6
11/3 | 17820016 U-58x46 M6
11/2 | 17820011 8200-11/2
11/1 | 80082110 8200-11
10-3 |80082100 |8200-10
09-3 |80082090 8200-09
08-3 (80082080 |8200-08
07/2 |13000165 |StarLock7
07/1 |13000166 |SPLH-M8x46
07-3 |80082070 |8200-07
06-3 |80082060 |B8200-06
05/2 |13000163 |SPLH-M8x16
05/1 | 13000000 DIN 933-M8x16
05-3 [17820021+S | 8200-05

03-4/1 | 16B21125 kolo plast. obrué¢
03-3 |80082150 |8200-03

11,63 kg

8200-4A

Lim|givviviala|Blojo|slo|jo|a(vinipNAslo|n|N(N

02-3 |80082023 |8200-02 3,19 kg
01-3 |80082013 |8200-01 4,39 kg 03-4/1 PA
4 [13000026 |DIN 315- M8 0,02 kg
3 [13000028 |DIN 985 - M8 0,01 kg : N
2 [13000033 |DIN 125-A 8.4 0,00 kg 8200-4A
1 [17820012 | J-130x50 M8 16 0,07 kg 03-4/1 PA
Poz. Cislo Oznageni KS C.hmot. 8200-4A 1/5 17.10.2018




8200-4A VYSKY PODLAHOVEHO DIELCA 10P - 5P

Ay

A%

\

A\

D \8
\

) LgSe g ]

AN |
XTI N\ )

U/ JT—
\! \ \ ,/.
\\ \ \
.

4x
4x
4x
X
3x
3x

B6X
B6Xx
B6Xx
6x
6Xx
6Xx

o -, ———

\\\/v\\ . \
/-A%%&Vi /w/.,
°\

2
8200-06 8200-07

Lee & &2 & & 2 Aa 2 axf

%

oP
9P
8P
7P
6P
5P

\
JETEEET

“ y \N\\\

8200-4A 1/5 17.10.2018



o

8200-4A - MONTAZ 4P

= 2P

N

! ! §2x M20

1-1
M8x16 +
DIN 9021

M8x16

AN A\ VAL
ok

-4A — VYSKY PODLAHOVEHO DIELCA 4P -2P

8200

— g — — — — — - ——

g — ———— — — — —

AR

[/ >

ANRIANVA
R

8200-4A 1/5 17.10.2018

2X
1x
1x

3x
3x

8200-06 8200-07
4x

8200-4A/4P
8200-4A/3P
8200-4A/2P




8200-4A MONTAZ 10P - 5P

8200-4A 1/5 17.10.2018

AR AR
S R L

LAY L

(L3

s\s

L g




J
=

A ARRRARRRRAR
4

A Xy XX

N

- Z§

8200-4A KOTVENIE 10P - 5P

O STENU

8200-4A 1/5 17.10.201



